



8月5日,在河北省涿州市钢研物资储备点外,运送物资的车辆排起了长队。当日,大批来自全国各地的捐赠物资运抵河北涿州,支援当地受灾群众。 新华社发

### 连日来,京津冀三地持续全力搜救失联、被困人员,妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通信、电力等受损基础设施。

# 多方行动 全力抗击华北汛情

据新华社石家庄8月5日电(记者曹国厂 高博 杜一方)受近期暴雨影响,华北地区的北京、河北、天津多地遭受暴雨洪涝灾害。涿州镇位于涿州市东北部,域内北拒马河、琉璃河、小清河穿流而过,这一轮强降雨和上游河道行洪让这里成为受灾较为严重的地区。记者在采访中了解到,截至4日12时许,来自贵州蓝天救援队的40余名队员当天在沙窝村救出约30名被困村民。目前,当地平均水位较3日下降约1米,之前水位最高时达到3至4米深。面对汛情,涿州境内小清河分洪区、兰沟洼蓄滞洪区相继启动。其中,

小清河分洪区共转移8.6万人,兰沟洼蓄滞洪区共转移4.2万人。为全力打好防汛抢险和受灾群众保障攻坚战,涿州市已成立28支、共计8755人的应急抢险队伍,并与驻涿部队和专业救援队等救援队伍通力协作,全力做好救援保障。涿州市第三中学校长甄清介绍,7月29日接到通知将学校作为临时安置点,目前已安置周边受灾群众4500余人。现在物资供应比较充足,一些基础药品、卫生用品、婴幼儿用品都有。“洪灾之后,要重视卫生防疫,我们现在对楼道和宿舍每天都做消杀。”他说。

记者从河北省防汛抗旱指挥部办公室获悉,截至3日10时,河北省共转移群众122.9万人,其中蓄滞洪区转移85.72万人。目前,河北省共出动抢险队伍4700多支,超过10万人,累计派出2200多个工作组赴强降雨区域,指导相关市县有序应对强降雨过程。为保障受灾群众转移和救援队伍通行,自7月29日以来,河北交投集团所属路段全力奋战防汛抢险、保通保畅一线,聚焦基础设施防汛、道路保畅,抢通受损路段,累计出动防汛保畅车950余辆、设施设备630余台、应急力量8500余人,并参与转移安置受灾群众上万人。灾情发生后,武警北京总队2000余

名官兵奔赴房山琉璃河镇投入抢险救灾。暴雨中,他们挥动铁铲,并借助推土机、装载机等专业设备,在河床低洼地域迅速垒筑堤坝,防止河水暴涨出现漫灌危险。天津市防汛抗旱指挥部组织气象、水务等部门滚动会商研判,向市、区、乡镇等各级的1万余名防汛责任人通报汛情,督促各区加大险工险段堤防加固、物资调运,落实专业力量加强巡堤查险。连日来,京津冀三地持续全力搜救失联、被困人员,妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通信、电力等受损基础设施,切实把保障人民群众生命财产安全放在第一位落到实处。

### 强降雨已造成河北220多万人受灾

新华社石家庄8月5日电(记者 巩志宏)记者5日从河北省防汛抗旱指挥部了解到,受强降雨影响,河北省已有98个县883个乡镇遭受洪涝灾害,受灾人口222.29万人。为加强对受灾地区防汛救灾工作,截至8月4日8时,河北省累计派出3385个工作组,调动物资价值1.5亿元,转移群众154.02万

人,其中蓄滞洪区转移96.12万人。涿州发生汛情后,河北省加强各级救援力量协调联动,目前共有各类专业应急救援力量300余支、6913人参与涿州现场救援。目前,河北仍有廊坊、衡水、保定3市保持防汛防风I级应急响应,40个县仍启动防汛防风I级应急响应。

### 中部战区万余名官兵、民兵奋战一线

据新华社北京8月5日电(刘艺 汪继全)受台风“杜苏芮”影响,河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。截至目前,中部战区仍有1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线。中部战区联合作战指挥中心8月1日前置指挥所、靠前指挥;中部战区陆军

第81集团军、第82集团军多支专业救援力量抢通道路、加固岸堤;中部战区空军出动直升机勘察受灾情况;武警北京总队、河北总队官兵持续搜救失联、被困人员;联动保障部队第984医院、武警河北总队医院派出医疗组开展伤员救治、灾后消杀等工作;河北省军区民兵分赴6地抢险救灾。

### 河北保定因灾死亡10人 失联18人

据新华社石家庄8月5日电(记者赵鸿宇 岳文婷)记者从保定市防汛抗旱指挥部获悉,台风“杜苏芮”引起保定全域强降雨,平均降水量353.1毫米,导致保定全部区县遭受洪涝灾害。截至8月5日12时,全市受灾人口

110.69万人,紧急转移涉险群众62.7万人;累计报告因灾死亡10人,失联18人;农作物受灾面积7.9万公顷;倒塌房屋4448间,严重损坏房屋7286间;水毁桥梁共计284座,农村公路水毁里程550多公里。

### 4支国家安全生产应急救援队驰援涿州

按照应急管理部部署,国家安全生产应急救援中心与河北省对接,派出前方工作组,带领4支国家安全生产应急救援队伍赶赴涿州市参加排涝抢险。据悉,国家矿山应急救援开滦队、国家危险化学品应急救援中原油田队、国家

油气管道应急救援廊坊队、国家安全生产应急救援新际华队等4支队伍,分别从北京、河北、河南驻地紧急出动,总计38人151人,携带大流量排水泵,以及发电车、宿营车、餐车等后勤保障装备,于8月5日凌晨全部到达涿州市。 据新华社电

### (上接第1版) (二)

8月1日,受党中央、国务院委派,中共中央政治局委员、国务院副总理张清海紧急赶赴北京市门头沟区指导灾情处置。“总书记非常关心失联、被困人员,指示要把救援工作做好,希望你把总书记的关心牵挂传达给每一位乘客。”张国清与K1178次列车车长南如雨通了电话。放下电话,南如雨立即通过列车广播,将总书记的慰问传递给身处困境的乘客们。党中央的关怀,温暖着全车人的心。傍晚大雨中,门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力,展开了一场争分夺秒的大救援。加快把食品、饮用水、药品等物资输送到受灾群众转移安置点,保障受灾群众基本生活需要——

### 风雨同心 人民至上

洪水淹没,救援人员跨河搭建绳索系统,沿着绳索挺进村里,将受灾群众转移至河对岸安全区域;在延庆区井庄镇,村里断水断电,生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮,救援人员连夜奋战,借着车灯的光亮结伴徒步穿越洪水,将救援食品和饮用水送至对岸……抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施,尽早打通抢险救援“生命线”——

终关心,反复叮嘱,作出重要指示:“就地安置旅客要做好保障,滞留旅客要尽快转移,早日进京,确保安全。”8月2日5时30分,首批丰沙线K396次列车滞留旅客抵达斜河涧站,统一乘车转运至北京丰台站。17时30分左右,最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下,徒步5公里前往乘车点,统一乘车转运至北京丰台站。17时30分,从张家口站开来的临时高铁列车停靠在北京北站,滞留的K1178次列车旅客平安抵达。8月3日凌晨,丰沙线安家庄站、落坡岭站滞留旅客全部平安离开安置点,由客车转运至北京丰台站。至此,滞留三趟列车旅客全部平安疏散。面对朝阳,K396次列车乘务员赵阳露出了笑脸,“我们能安全地撤回来,是习近平总书记和党中央、全国人民给我们的力量。”

人民至上、生命至上,是习近平总书记反复强调、坚定不移的原则。8月3日14时15分,经过10小时艰苦跋涉,一支由国家消防救援局机动支队与房山、通州、怀柔消防救援支队及房山区镇、村两级干部组成的突击队,徒步抵达因山洪与外界失联的十渡镇西石门村、北石门村,通过卫星电话报告——两村人员平安。这标志着房山失联村全部复联。本次强降雨,让位于深山的门头沟区落坡岭社区一度陷入断水、断电、断路的困境。8月4日,落坡岭社区滞留山间的180位乡亲,从早上6点多开始陆续下山,前往20多公里外的军庄镇安置点。习近平总书记指出,要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。有序通行的车流,逐渐恢复营业的商超……这是8月4日中午房山区青龙湖镇北车营村主街道的面貌。前一天,这里还是淤泥遍地、一片狼藉。8月3日凌晨起,北京建工机械集团通过紧急调度、连夜组织部署、连夜调动人员

和机械设备、连夜展开施工抢修,400多名突击队员、100多台大型工程机械在房山区几十个点位连续奋战36小时,以最快的速度将险情排除、断点打通。道路清淤全面展开,通讯信号逐步恢复,主要道路恢复通行……在门头沟区,当地居民的生产生活一步步重回正轨。截至8月4日,门头沟区通信基础设施基站受损站址493个,已恢复36个;联通、移动、电信等累计受损站址1176个,已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条,已恢复13条。目前潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段,防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。习近平总书记要求,各级都要保持时时放心不下的工作状态,做好巡查值守和应急响应,当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。8月4日,财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程等水毁水利工程设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实到位。针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。为有效预防和减少雨后疾病发生,北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园 共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。洪水正在退去,工作不可放松。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大干部群众团结一心、迎难而上,一定能赢得防汛抗洪救灾的胜利,确保首都城市安全运行。 新华社北京8月5日电

为了尽快与外界取得联系,为村民寻求帮助,门头沟区斋堂镇法城村党支部书记杨广翻了两座山,徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题,房屋一个没倒,道上都是积水,屋子都泡水了。”交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳,连夜调动人员和机械设备,驰援道路清淤、展开施工抢修。一幕场景令人感动:在门头沟区,109国道,洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路上,数百名抢险救援人员争分夺秒,抢修这条进出山区的生命通道。一个个讯息令人振奋:8月2日,铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧宫区间线路;8月3日,房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通;8月4日中午12时,房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通……殷殷嘱托,化为拼搏动力。面对无情的天灾,党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三) 丰沙线上,2800余名滞留旅客的情况,一直牵动着习近平总书记的心。连续多日的救援中,习近平总书记始

### 国家防办、应急管理部 部署重点地区防汛救灾工作

新华社北京8月5日电 国家防总办公室、应急管理部8月5日滚动组织防汛防风专题视频会议商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判华北、东北暴雨洪涝灾害和今年第6号台风“卡努”发展趋势,视频连线天津、吉林、黑龙江、河北等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。会商指出,当前仍处于“七下八上”防汛关键期,台风暴雨洪涝形势仍有很大不确定性。要客观清醒地认识当前防汛工作的严峻形势,坚决打好今年防汛救灾这场硬仗。要全力组织抢险救灾,尽快营救被困和失联人员。要尽快打通断联村路通信,抓紧抢修抢通水毁道路、电力等基础设施。要密切监测雨情水情变化,科学调度防洪工程。目前,国家防总对天津、河北维持防汛II级应急响应,对北京、吉林、黑龙江维持防汛III级应急响应。国家防总、国家减灾委派出的10个防汛救灾工作组,在北京、河北、天津、吉林、黑龙江等地协助指导地方开展防汛救灾工作。此外,应急管理部调派国家消防救援队、国家专业救援队赶赴重灾区,全力支援当地抢险救灾工作。其中,针对河北涿州灾情,调派山东消防救援总队跨区域增援,截至5日16时,共执行抗洪抢险任务67起,营救疏散遇险被困群众1098人,累计排水31.7万立方米。

### 金融监管总局 全力做好防汛救灾金融服务

新华社北京8月5日电(记者 李延霞)近日,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害。记者从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局指导受灾地区监管局和银行保险机构第一时间启动应急响应,认真做好机构防汛救灾和灾区群众的金融服务,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。截至8月3日,北京、天津、河北等14个受灾地区的保险机构收到保险报案14.36万件,估损金额32.92亿元。目前已赔付案件2.73万件,赔付金额1.16亿元。从险种来看,主要涉及车险、企财险和农业保险,其中车险报案9.82万件,占全部报案案件数的68%,估损金额13.72亿元;企财险报案5660件,估损金额9.66亿元;农业保险报案1.43万件,估损金额5.42亿元。

### 《公仆走进直播间》特别策划 “十项行动见行见效——滨海篇”明起推出

本报讯(记者 王睿)8月7日至16日,市政府办公厅、海河传媒中心广播新闻部合作的《公仆走进直播间》节目将推出特别策划“十项行动见行见效——滨海篇”专题访谈节目。届时上午8:10—9:00在天津新闻广播(FM97.2 AM909)播出节目音频;津云客户端、“天津广播”视频号等平台同步播出节目视频。该活动将深入贯彻落实党的二十大精神,推动市委、市政府“十项行动”部署落地落实,宣传我市全面提升滨海新区高质量发展,推进港产城融合的具体举措和成效,邀请市发展改革委、滨海新区政府的分管负责人,以及天津经济技术开发区、天津港保税区、天津滨海高新技术产业开发区、中新天津生态城、天津东疆保税港区的主要负责人,走进津云中央厨房直播间,以主持人访谈和直播互动的形式,围绕推进落实“滨海新区高质量发展支撑引领行动”,介绍各单位、各开发区在发挥滨海新区综合优势,加快建设现代化滨海新城,全面提升产业能级、创新能级、开放能级,更好地发挥先行先试作用,推动全市高质量发展方面的具体举措和阶段性成效;同时,还将围绕“港产城融合发展行动”,介绍在推动港口、产业、城市深度融合、相互支撑、整体发展,打造世界级港口,加快建设北方国际航运核心区方面的招法举措和经验成效。天津海河传媒中心将发挥融合优势,对活动进行全媒体宣传和报道。《天津日报》、《今晚报》、津云新媒体和天津广播电视台全程进行报道。

### 我市普通中专类学校录取全部结束

本报讯(记者 姜毅)日前从市教育招生考试院获悉,截至8月4日,我市普通中专类学校(含职业高中、外省市中等职业学校)(以下简称“普通中专类学校”)征询志愿录取结束,共录取新生近2000人。考生可登录招考资讯网、“津云”客户端、“津心办”App、“中国建设银行”App查询本人录取结果。至此,我市2023年普通高中、五年制高职、中高职衔接、三二分段类学校及专业、普通中专类学校录取工作全部结束。

### 市环保突出问题边督边改公开信息

本报讯 截至2023年8月3日,我市生态环境保护督察工作领导小组办公室共转办群众信访举报件15104件,其中:滨海新区2779件,和平区446件,河东区864件,河西区859件,南开区989件,河北区678件,红桥区356件,东丽区771件,西青区916件,津南区974件,北辰区1079件,武清区911件,宝坻区984件,宁河区658件,静海区1011件,蓟州区774件,海河教育园区36件,市水务局7件,市城市管理委6件,市交通运输委2件,市国资委1件,市生态环境局3件。群众信访举报具体问题调查核实及处理整改情况详见《天津日报》《今晚报》和天津广播的新媒体、北方网、天津市政务网和各区政务网站。

天津市环保督察整改落实信访举报电话和投诉信箱  
专门值班电话:022-83635046  
举报电话受理时间:工作日8:30-12:00,13:00-17:30  
专门邮政信箱:天津市第89号邮政专用信箱

天津市拍卖总行有限责任公司拍卖公告  
我公司接受委托,对滨海新区东沽和佳苑项目11套商业用房公开拍卖。  
拍卖时间:2023年8月13日14时30分  
展示地点:滨海新区东沽东台路  
咨询展示时间:2023年8月10日-8月11日  
咨询拍卖地点:天津市河北区胜利路460号天津市拍卖总行拍卖厅  
交保证金时间:即日起至2023年8月13日14时30分前  
咨询电话:13820815043 15022051323 022-2735955  
天津市拍卖总行有限责任公司  
2023年8月6日